Краевое государственное бюджетное учреждение социального обслуживания 
«Центр социальной помощи семье и детям «Ачинский»
(КГБУ СО Центр семьи «Ачинский»)
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          С 2019 года в КГБУ СО Центр семьи «Ачинский» (далее по тексту – Центр) реализуется дополнительная общеразвивающая программа «ТЫ и Я – МЫ вместе!» (далее по тексту – Программа). Воспитательные мероприятия гражданско-патриотической направленности систематично и планомерно проводятся воспитателями Центра в рамках блока «Мы – россияне!» Программы. 
Цель работы по блоку «Мы – россияне!»:  создание условий для привития воспитанникам Центра любви к Отчизне, гордости за свою Родину, формирование желания и готовности защищать страну в случае необходимости и способствовать процветанию Отечества.   
Задачи работы по блоку «Мы – россияне!»:    
1.	Способствовать расширению познавательных представлений воспитанников о России как многонациональном государстве, имеющем многовековую историю, богатые культурные традиции, уникальную природу.
2.	Развивать: интеллектуальные и коммуникативные способности воспитанников, желание узнавать как можно больше сведений о России, учувствовать в содержательной деятельности во благо своей Родине (большой и малой).
3.	Воспитывать у детей патриотические чувства, социально значимые личностные качества (ответственность, толерантность, активность и целеустремленность).
           Реализация практики:
           В рамках блока «Мы – россияне!» с воспитанниками стационарных отделений Центра еженедельно (1-3 раза) проводятся интегрированные мероприятия, содержание которых отражает основные направления гражданско-патриотического воспитания детей и подростков. (См. Приложение 1).
           Воспитательные мероприятия блока «Мы – россияне!» планируются и проводятся  в разных организационных формах, что даёт возможность каждому ребёнку:
- проявить свои способности в различных видах деятельности (познавательной, коммуникативной, творческой, трудовой);
- узнать что-то новое, задав свой вопрос и получив на него ответ; 
- выразить своё отношение и отразить свои впечатления в высказываниях, творческих работах.
         План мероприятий на календарный месяц составляется методистом в соответствии с Программой и может быть дополнен или изменён воспитателями по объективным причинам (перенос даты праздника, замена темы мероприятия в связи с каким-либо произошедшим событием и т.д.). В плане отражены темы и формы проведения мероприятий. Последние воспитатели могут изменить по своему усмотрению, но аргументируя замену и предлагая другую, отвечающую возрастным и индивидуальным особенностям воспитанников форму проведения. (См. Приложение 2).
Проведение воспитателями мероприятий по блоку «Мы – россияне!» Программы: в учебные дни: 1 мероприятие в вечернее время, в выходные и каникулярные дни – 2 мероприятия (1 – днём, 1 – вечером). В программы летней оздоровительной кампании, которые ежегодно реализуются в период июнь-август, также включаются  самые разные по содержанию воспитательные мероприятия блока. «Мы – россияне!». (См. Приложение 3).
Ресурсы:
- кадровые: воспитатели стационарных отделений Центра, другие педагогические работники Центра (педагоги-психологи, инструктор по труду, социальные педагоги, методист);
- партнёрские (специалисты и сотрудники различных учреждений и организаций города Ачинска;
- материальные: имеющиеся в Центре ТСО (проектор, экран, ноутбуки, фотоаппараты, музыкальный центр); канцелярские принадлежности и материалы для творчества; плакаты и картины; книги и энциклопедии; мольберты и магниты,  оборудование для опытно-экспериментальной деятельности и др.
- финансовые: проведение воспитательных мероприятий по блоку «Мы – россияне!» не требует отдельного  (дополнительного) финансирования.
	Межведомственное взаимодействие:
           При планировании и проведении мероприятий блока. «Мы – россияне!» Программы педагоги Центра активно привлекают специалистов и сотрудников различных учреждений и организаций города Ачинска:
- ачинского краеведческого музея им. Д.С. Каргаполова; 
- ачинской центральной городской  библиотеки им. А.С. Пушкина;
- МО МВД России «Ачинский»; 
- ЛО МВД России на станции Ачинск;
- ачинского филиала красноярской региональной общественной организации сохранения традиций пограничных войск «Пограничник».
	Результаты в сравнении с предыдущими периодами до внедрения практики.
           Критерии эффективности: 
- систематически в Центре проводятся разнообразные воспитательные мероприятия по блоку «Мы – россияне!», направленные на формирование гражданско-патриотических качеств личности несовершеннолетних;
- в данных мероприятиях активно участвуют все воспитанники школьного возраста, включая детей, вновь поступивших в стационарное отделение приёма и диагностики несовершеннолетних;
- воспитатели значительно разнообразили (формы проведения Программных мероприятий, активнее организуют с подростками  диспуты, дискуссии, акции, мини-проекты, деловые игры.
           Количественные результаты реализации:
- ежемесячно в Центре проводится в среднем 40 разнообразных программных мероприятий, участниками которых становятся 35-45 воспитанников стационарных отделений. Примерно 20% программных мероприятий относятся к блоку «Мы – россияне!»;
- около 85 % воспитанников демонстрируют повышение успеваемости, значительное расширение познавательных представлений о России;
- около 80 % воспитателей самостоятельно разрабатывают содержание программных мероприятий, подбирая для них соответствующий индивидуальным и возрастным особенностям воспитанников группы материал, 20 % педагогов пользуются «методической копилкой»;
- анализ данных Декад качества (2020 - 2023 гг.) свидетельствует: 100 % воспитанников стационарных отделений Центра полностью удовлетворены предоставляемыми в Центре социальными услугами.
           Качественные результаты реализации:
- воспитанники проявляют стабильный интерес к программным мероприятиям, активно участвуют в них, читают оформляемые для них ежемесячно листовки «В этих мероприятиях ты можешь проявить свои способности!»;
- новыми традициями, пользующимися большой популярностью у воспитанников,  стали: видео-экскурсии, деловые игры, диспуты, социальные и экологические  акции;
- в Центре создана и систематически пополняется электронная «методическая копилка», включающая в себя конспекты воспитательных мероприятий, видеоматериалы и раздаточные материалы, плакаты и альбомы.


